2.4 Geometrinen lukujono

e Lukujono on geometrinen, jos jonon kaikkien kahden perakkaisen
jasenen suhde on vakio. Esimerkiksi

e 2,6,18,54, ...
* 400,200,100, 50, ...

e Ensimmaisessa jonossa kaikkien kahden perakkaisen jasenen suhde on 3
e Toisessa jonossa kaikkien kahden perakkaisen jasenen suhde on 0,5

e Jono 2,6,12,30,47, ... ei ole geometrinen, koska kahden perakkaisen
jasenen suhde muuttuu



Geometrisen lukujonon suhdeluku q

Suhdeluku g on geometrisen lukujonon kahden perakkaisen jasenen
suhde

Un

q:
An—1

Luvut a,, ja a,,_q1 ovat geometrisen lukujonon kaksi mita tahansa
perakkaista jasenta aq, a,,as, ..., a,_1, Ay,



Geometrisen lukujonon yleinen jasen a,,

Tarkastellaan geometrista jonoa 2, 6,18, 54, ...

Jonon suhdeluku g = g =3

a =2

a,=6 =2-3=2-31
a;=18=2.3-3=2-3%
a,=54=2-3-3-3=2-3°

Yritetadanpa nyt kirjoittaa esimerkiksi a;s =

1/2



Geometrisen lukujonon yleinen jasen a,,

Tarkastellaan geometrista jonoa 2, 6,18, 54, ...

Jonon suhdeluku g = g =3

a =2

a,=6 =2-3=2-31
a;=18=2.3-3=2-3%
a,=54=2-3-3-3=2-3°

Yritetddnpa nyt kirjoittaa esimerkiksi a,z = 2 - 3**

1/2



Geometrisen lukujonon yleinen jasen a,, 2/2

Lukujonon yleinen jasen a,, voidaan kirjoittaa samalla logiikalla

a, =2-3"1

Tama on siis lukujonon saanto, jonka avulla voidaan laskea jonon mika
tahansa jasen. Lausekkeessa

 luku 2 on lukujonon ensimmainen jasen a,
 luku 3 on lukujonon suhdeluku g
° 1. on jarjestysluku



Geometrisen lukujonon a4, a,, as, ... yleinen jasen a,

— n—1
Up = a1 °q

* a4 on lukujonon ensimmainen jasen
e g on lukujonon suhdeluku
* 1 on jarjestysluku
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